

## Рецензія

**на освітньо-наукову програму підготовки  
докторів філософії третього (освітньо-наукового) рівня  
вищої освіти в галузі знань 09 Біологія за спеціальністю  
091 Біологія та біохімія, що розроблена Полтавським  
державним медичним університетом**

Освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти в галузі знань 09 Біологія за спеціальністю 091 Біологія та біохімія, що розроблена та оновлена фахівцями Полтавського державного медичного університету з урахуванням опитування здобувачів освіти та думки зовнішніх стейкхолдерів є практикою сучасного дидактичного та науково-методологічного підходу до підготовки науково-педагогічних кадрів найвищої кваліфікації. Аналіз її структурних складових вказує на збалансованість як теоретичної, так і прикладної складової, що дає змогу здобувачам освіти при опануванні вищезначеної освітньо-наукової програми набуті відповідні компетенції у повному обсязі.

Проте, вимоги сучасності, безумовно, вимагають внесення і відповідних коректив. На мій погляд, варто було б доповнити прикладний блок і вибіркові дисципліни навчальними курсами (навчальною дисципліною), що забезпечували б тісніший зв'язок теоретичної підготовки з вимогами ринку праці у напрямі підвищення комунікативних компетенцій, спрямованих на реалізацію особистісного потенціалу в умовах міжособової (групової, командної) взаємодії.

Розвиток таких компетенцій є особливо на часі, адже стосується не лише педагогічної діяльності у вищій школі, а й цілого спектру можливих прикладних дій в умовах реалізації дослідницької та проектної діяльності, які є поширеними у медико-біологічній практиці.

Досвід співпраці з провідними біомедичними центрами дає підстави стверджувати про високий рівень підготовки науковців-біологів у ПДМУ, які є затребуваними в системі вищої педагогічної освіти з природничого напрямку та при викладанні фундаментальних теоретичних медико-біологічних дисциплін.

З іншого боку, обласні департаменти охорони здоров'я є зацікавленим у розширенні співробітництва з метою залучення випускників програми з підготовки докторів філософії у царині медико-біологічних досліджень для оптимізації та покращення роботи медичних лабораторних центрів.

Загалом, слід констатувати, що запропонована і оновлена освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії за спеціальністю 091 Біологія та біохімія є на часі, відповідає сучасним вимогам і здатна підготувати фахівців найвищої кваліфікації, які є затребуваними в системі біологічних та медико-лабораторних досліджень.

Завідувачка кафедри  
медико-біологічних дисциплін  
Національного університету фізичного  
виховання і спорту України,  
доктор медичних наук, професор



В. А. Пастухова

